

Замечательный юбилей замечательного человека

авалер ордена Трудового Красного Знамени, Отличник просвещения СССР, Почетный гражданин Никольского района, а еще Ветеран труда, Отличник народного просвещения, Победитель социалистического соревнования... Всех этих наград и званий удостоена наша землячка Анастасия Петровна Медведева. 20 июля она отмечает свой 80-летний юбилей.

Ее знают многие в районе. Это ее коллеги по работе, многочисленные ученики, соратники по общественной работе. И все, кто работали с Анастасией Петровной в разные годы, кто общается с ней сегодня, отмечают ее высокие человеческие качества.

Вот как отзывается об этой женщине ее коллега, бывший директор школы № 1 **Г.А. Горчаков**:

«С Анастасией Петровной я проработал больше 30 лет. В 1962 году принял от нее обязанности директора школы. Среди выдающихся человеческих качеств я бы отметил ее трудолюбие, истинно русскую черту. Ее отличает требовательность к себе и к людям. В первую очередь - требовательность к себе. Она всегда начинала с себя и показывала пример людям. Анастасия Петровна очень порядочный человек. Я это оценил в первые же годы работы директором школы. Она, работая учителем в школе, которую сама недавно возглавляла, никогда не делала мне, как молодому руководителю, подставы.

Стоит отметить в ее характере верность слову и делу. Если Медведева сказала, это надежно, слово будет сдержано. Верность порученному делу она постоянно доказывала своим трудом. Например, работая заведующей методическим кабинетом РОНО, она встряхнула и наладила методическую работу, можно сказать, начала ее и организовала. И в признанных успехах нынешних методистов района немалый ее вклад.

А.П. Медведева - разноплановый человек: методист, руководитель, учитель, одна из организаторов в свое время районных праздников поэзии. Ее души и сердца хватает на всех, она и сегодня готова помочь людям словом и делом. И это, опять же, чисто русское явление - отдавать себя без ограничения, не надеясь на обратную связь, на подобную же отдачу».

Трудовая учительская биография Анастасии Петровны начиналась в 1940 году в Н-Кемской семилетней школе.

Потом были Родюкинская и Никольская



семилетки, первая Никольская школа. Была она инспектором РОНО, затем инспектировала школы западных районов области уже в должности инспектора ОблОНО.

Директор школы и учитель географии, завуч и директор школы-интерната, заведующая методическим кабинетом - на любой из этих должностей она выкладывалась полностью. Так же как полностью отдавалась она и общественным нагрузкам, которые в ее жизни были постоянно. Председатель местного комитета, секретарь партийной организации, депутат горсовета, член Пленума РК КПСС. И сегодня Анастасия Петровна является членом совета районного общества ветеранов войны и труда.

Нельзя не отметить еще один важный труд ее жизни. А.П. Медведева была составителем «Книги Памяти» и автором предисловия к книге «Ветераны Великой Отечественной войны». Колоссальную работу провела она вместе с единомышленниками-энтузиастами по увековечению памяти всех никольчан, прошедших войну.

И все же основным делом ее жизни было народное образование. Сколько учеников за многие годы работы учителем прошли через ее сердце!

«Самая-самая! Всегда красиво одетая, элегантная, красиво причесанная, справедливая и требовательная - вот такой всегда мы знаем Анастасию Петровну Медведеву. До сих пор она обладает особым даром: убедить в неправоте, подбодрить, усмирить, в далеком прошлом, «разыгравшихся» девочек на уроке домоводства. Работая с детьми долгое время, она могла читать по нашим глазам все, что нас волнует, о чем мы думаем, чего желаем. И ее главная задача - научить нас быть не только учениками, но и хорошими людьми, она учила нас не только географии, но и ответственности за свои поступки, милосердию, учила быть честными. Через много, много лет мы, выпускники Никольской средней школы 1965 года, глубоко осознали ответственность учителя перед будущим нашим обществом.

Она старалась, чтобы мы вышли из школы порядочными людьми. Это человек огромной силы воли. Даже сейчас, когда мы уже очень и очень выросли, почти все бабушки и дедушки, при ее появлении невольно хочется встать. Только сейчас, будучи взрослыми, мы осознали, уважаемая Анастасия Петровна, как было сложно сделать из нас, галдящих, кричащих, бегающих ребят - личности.

Все мы из 11 «а», 11 «б» и 11 «в» 1965 года

Вас поздравляем с юбилеем, Стремясь к возвышенным словам, Мы скажем просто, как умеем: От всей души спасибо Вам! За благородство мыслей Ваших, За мир Ваш, светлый и большой, За то, что став немножко старше, Вы молодеете душой!

С уважением - выпускники 1965 года».

Остается лишь сказать, что наш юбиляр и сегодня энергична и активна, на месте ей не сидится. По весне сама справилась с посадкой огорода, а совсем недавно сшила себе такое оригинальное платье! Так держать, Анастасия Петровна! Ведь годы - не самое главное. С юбилеем Вас! Бодрости Вам, здоровья и душевной молодости!

**Геннадий ГОРЧАКОВ,
Антонина РЫКОВАНОВА,
Валентина ЛУКЬЯНОВА.
Фото из семейного архива Медведевых.**